

Известная поговорка: «Где родился, там и пригодился» — не совсем про него. Иван Тимофеевич Богомолов родился почти 82 года назад в Смоленской области, некоторое время жил и учился в Москве, а только потом приехал на Орловщину. Здесь и пригодился. Иван Тимофеевич — заслуженный юрист России, преподаватель юридического института МВД и первый руководитель следственного отдела УВД. Человек, который во многом определил развитие следственной системы милиции в нашей области и которого многие следователи считают своим учителем.

специалистов, и уже проверенных «боевых товарищей». Тогда их было не больше сорока на всю область. Но подразделение набирало обороты. Кражи государственного имущества, спекуляции — вот самые распространенные в ту пору преступления. Милиция активно боролась с расхищением социалистической собственности.

— Самыми сложными были хозяйственные дела, — вспоминает Богомолов. — Например, в начале семидесятых мы расследовали дело

пор помнит всех, с кем начинал работать. Прохоров, Столяров, Данченко — от воспоминаний о товарищах у Ивана Тимофеевича светлеют глаза. Жаль, что многих уже нет в живых.

В те годы возглавляемый Иваном Тимофеевичем следственный отдел УВД вошел в пятерку лучших в России. О своем методе управления коллективом Богомолов говорит так:

— Я никогда не грубил своим подчиненным, но всегда держал дисциплину на высоком уровне.

За 13 лет руководства следственным отделом Богомолов успел сделать многое. Выйдя на пенсию, стал преподавателем в Орловской школе милиции (ныне юридический институт МВД России).

Уже десять лет Иван Тимофеевич на заслуженном отдыхе. Вместе с супругой ждет в гости детей, радуется успехам внуков, помогает воспитывать правнука. Кстати, дети Ивана Тимофеевича продолжили семейную традицию и выбрали работу в правоохранительных органах. Старший сын Владимир много лет служил в Генеральном штабе Министерства обороны. Младший Александр возглавлял прокуратуру одного из районов

Москвы, сейчас имеет адвокатскую практику. Внук и внучка тоже готовятся стать юристами. Не исключено, что и правнук Ванечка, названный в честь Ивана Тимофеевича, наденет погоны и будет служить Родине.

Иван Тимофеевич Богомолов за свою жизнь сменил много рабочих мест. Прошел путь от кузнеца до начальника следствия. На вопрос, какая работа была самой сложной, он отвечает, что любая работа сложна. Главное, независимо от того, кто ты — прокурор или кузнец, выполнять ее добросовестно. Вот закон, которому Иван Тимофеевич следовал всю жизнь, а теперь учит этому молодых.

Мария ЗЮЗИНА.

ЧЁРНЫЕ МАКЛЕРЫ

Сделки с дорогостоящей недвижимостью — самый лакомый кусочек для мошенников. Чтобы завладеть квартирой, они не останавливаются ни перед чем. Даже если ордер на квартиру стоит чьей-то человеческой жизни. Их так и называют — черные маклеры...

Сотрудники управления по борьбе с организованной преступностью УВД по Орловской области пресекли преступную деятельность некой Ольги Михайловны Гриневой. 54-летняя женщина ловко смогла заполучить квартиру своего знакомого, продать жильё и тем самым оставить истинного хозяина умирать на улице. Разбирательством ситуации занялись сотрудники УБОП.

Игорь Козелков жил в Орле на улице Пушкина в доме № 24, квартире 45. Работал он грузчиком на одном из рынков города. Там же и познакомился с предпринимательницей Гриневой, которая, как выяснило следствие, была мошенницей со стажем.

Игорь работал у Гриневой грузчиком, сильно пил и постоянно был без денег. Ольга помогала ему материально, давала продукты, покупала спиртное. А потом уговорила Козелкова прописать ее в квартире. Мужчина сделал все, как сказала Гринева. У него был огромный долг за коммунальные услуги, оплатить который он не мог. Тогда Ольга предложила Козелкову продать его двухкомнатную квартиру, купить однокомнатную, чтобы заплатить долг за коммунальные услуги. Не давая мужчине долгого времени на раздумья, она предложила Игорю квартиру, которую якобы продавал ее знакомый на улице Бурова. Игорь согласился и дал объявление о продаже своей квартиры. Через некоторое время нашлись покупатели, с которыми общалась тоже Ольга. Она назвала цену за жильё в 8500 долларов. И сразу взяла предоплату. Ольга взялась за приватизацию квартиры Козелкова, действуя в агентстве недвижимости по нотариально оформленной доверенности. В заявлении указала предполагаемое место жительства собственника квартиры — адрес совершенно незнакомых ей людей.

После приватизации Гринева, действуя по оформленной ранее доверенности, оформила договор купли-продажи квартиры Козелкова, получила от покупателя деньги. Но Козелков этих денег не увидел. Новые хозяева хотели побыстрее въехать в купленную квартиру. Гринева завершила Игорю, что, пока не оформлены бумаги на однокомнатную квартиру на улице Бурова, он временно поживет у ее матери в деревне в Кромском районе. Игорь и на этот раз поверил своей подруге. Выписался из уже не принадлежавшей ему квартиры и поехал в деревню. До конца года он жил там, работал подсобным рабочим, помогал жителям убирать огороды, копать картошку. Но вскоре надобность в его рабочих руках отпала. Мать Гриневой тоже не стала держать у себя чужого человека. Ольга не подавала о себе никаких вестей. Игорь приехал в Орел, пытался найти Ольгу. Но тщетно.

Новая хозяйка квартиры Козелкова рассказала оперативникам, что однажды ей в квартиру позвонил мужчина, она открыла ему дверь. По виду незнакомец был похож на бомжа. Мужчина представился Игорем Козелковым, сказал, что раньше это была его квартира и он хочет посмотреть, как она изменилась после ремонта. Хозяйка впустила его в квартиру. Женщина заметила, что вид у посетителя был больной и замученный. Этого мужчину она потом в течение нескольких недель видела на лавочке возле подъезда.

Козелков остался без квартиры и без прописки. Не зная, куда пойти, несколько недель жил в подъезде когда-то своего дома. От безысходности продолжал пить. А спустя некоторое время умер. Врачи поставили диагноз — острое отравление этиловым спиртом.

Ольга же растратила деньги, вырученные за квартиру Козелкова, и даже абсолютно не беспокоилась о его судьбе. У нее уже появилась новая жертва.

Этот лишь один пример деятельности черных маклеров, или, как их называют в народе, черных риэлторов. К счастью, в нашем регионе такие факты нечасты. Но в любом случае при оформлении сделок с квартирами надо быть предельно внимательными.

Мария ЗЮЗИНА.

ВЫПОЛНЯТЬ СВОЮ РАБОТУ ДОБРОСОВЕСТНО

Великую Отечественную Богомолов встретил в Подмоскowie. О тех страшных годах Иван Тимофеевич говорит скупо: тяжело было. В первые дни войны он стал учеником кузнеца, затем работал на авиационном заводе, дорос до бригадира комсомольской молодежной бригады токарей.

После окончания войны Иван поступил в юридическую школу. Отец всегда хотел дать ему хорошее образование: рано отдал в школу, сам учил читать, следил, чтобы уроки были сделаны. Старания отца не прошли даром: Иван стал хорошим юристом. По распределению был направлен в Ливенский район на должность народного следователя прокуратуры. Так Богомолов обрел свою третью малую родину — Орловщину — и связал с нею жизнь. Здесь он рос как профессионал, встретил любовь, создал семью.

За два года работы Иван зарекомендовал себя хорошим специалистом. Он с рвением брался за расследование каждого дела, кропотли-

во искал истину. Начальство оценило молодого сотрудника и предложило повышение — должность прокурора Должанского района, а затем — прокурора межрайонной прокуратуры Урицкого и Хотынецкого районов. К этому времени Иван Тимофеевич закончил юридический факультет Воронежского государственного университета.

В 1963 году в системе МВД формировались следственные органы. Первым начальником следственного отдела в нашей области стал Богомолов.

— Сложное было время, — вспоминает Иван Тимофеевич, — преступность росла. Почти все совершенные преступления приходилось расследовать сотрудникам прокуратуры. С такой нагрузкой сложно было справляться. Вот и было решено создать специализированные следственные органы и в системе МВД, чтобы передать ряд преступлений на расследование в милицию.

Богомолов набирал сотрудников в основном из прокуратуры: и молодых



о краже с мебельной фабрики. В нем было 49 томов, в каждом — по 400 листов. Все это нужно было прочитать, а потом определить, как следствие проведено, что еще необходимо сделать, какие следственные действия предпринять. Над этим делом работали целой группой.

Не один десяток лет прошел, а следователь до сих

сыпались где-нибудь на лавочке без драгоценностей, денег, телефонов и документов.

Свою первую жертву после выпитого за знакомство пива молодые люди пригласили якобы в гости, в Знаменку. Ещё в маршрутке девушке стало плохо, она начала терять сознание. Влюблённые вывели её на конечной остановке и бросили недалеко от трассы. А сами, забрав содержимое сумочки, вернулись в город. Девушка чудом выжила, но сочетание таблеток и алкоголя не прошло бесследно: сейчас она находится под наблюдением у психиатра.

А парочка продолжила «зарабатывать» на жизнь. Оперативники задержали их, когда на счету молодых людей было около десятка преступлений. Парень во всем сознался, а вот девушка свою причастность к совершенным злодеяниям отрицает. Однако факты — вещь упрямая. И если вина подозреваемых будет доказана, то встретиться вновь им придётся лишь через пять-шесть лет — после освобождения из колонии...

Наталья ГАЕВСКАЯ.

ЛЮБОВЬ ЗЛА...

В одном из орловских вузов учились парень и девушка. Понравились друг другу, стали встречаться. Через некоторое время решили жить вместе. И тут романтика закончилась, начался быт: родители в поддержку влюбленным отказали, нужно было решать финансовые проблемы. Вот тогда-то одному из них (следствие склонно считать, что «идейным вдохновителем» стала девушка) и пришла в голову идея встать на преступный путь...

Зимой прошлого года в оперативных сводках областного УВД появилась информация о том, что в районе посёлка Знаменка-Орловская была обнаружена девушка в бессознательном состоянии, без одежды и обуви. Казалось, дело зашло в тупик. Однако уже через три месяца оно было раскрыто. Именно эта девушка оказалась первой жертвой криминального дуэта.

Влюблённые ходили в бары, на дискотеки и представлялись братом и сестрой. Знакомились с девушкой. Главным критерием выбора были дорогие украшения, последняя модель мобильного телефона, наличие денег. За знакомство выпивали, чаще всего пили пиво. «Родственники» незаметно подсыпали в бутылку новой подружки таблетки, эффект от которых был непредсказуем. Девушки теряли сознание, а потом про-

Мария ЗЮЗИНА.